
 

Consiliul Național al Cercetării Științifice 
 

 

 
În cadrul celor două competiții, Proiecte de cercetare pentru stimularea tinerelor echipe 

independente (TE 2023) și Proiecte de cercetare exploratorie (PCE 2023) a fost depus un număr 

total de 1.524 propuneri de proiecte, din care 1.389 au fost declarate eligibile și au intrat în 

procesul de evaluare. 

Având în vedere numărul mare de fișe de evaluare necesare (4.167), au fost invitați a participa 

la procesul de evaluare 5.237 potențiali evaluatori, din care au răspuns pozitiv 747 (14%). 

La data prezentului comunicat, din cei 700 experți evaluatori (unici), validați de CNCS 

(îndeplinesc criteriile de eligibilitate specificate în pachetele de informații) și aprobați de MCID, 

528 experți au confirmat disponibilitatea de a participa la procesul de evaluare. 

Conform precizărilor existente în pachetele de informații, pentru fiecare proiect, s-a avut în 

vedere ca evaluarea: 

- să se facă de un comitet de evaluare format din trei evaluatori, din care cel puţin 50% sunt 

selectaţi din străinătate, din statele membre ale Uniunii Europene sau ale Organizaţiei 

pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică, cu excepţia proiectelor cu specific românesc; 

- să fie inițiată doar în momentul completării comitetului de evaluare. 

Alocarea evaluatorilor se realizează folosind un algoritm de alocare automată și aleatorie, 

prin care se verifică corespondența între ariile tematice de expertiză și competență 

profesională ale evaluatorului și ariile tematice de încadrare ale proiectului. Algoritmul 

parcurge lista de proiecte, parcurge lista de evaluatori și caută, în mod aleatoriu, un 

evaluator compatibil pe fiecare poziție. La finalul rulării, doar atunci când algoritmul 

returnează perechea 3 evaluatori/proiect (comitet de evaluare complet), proiectul intră în 

procesul de evaluare.  

Astfel, procesul de alocare a proiectelor către experții evaluatori durează mai mult decât s-a 

estimat initial, iar la acest lucru se adaugă numărul mare de refuzuri și situații în care experții 

evaluatori s-au retras din procesul de evaluare. 

Toate aceste situații au dus la imposibilitatea de a respecta calendarul propus inițial pentru cele 

două competiții. 

La acest moment, au fost alocate aprox. 62% din totalul de fișe de evaluare necesare și au fost 

finalizate în etapa individuală aprox. 39%.  

Având în vedere stadiul actual al evaluării individuale, precum și etapele care au mai rămas de 

parcurs până la finalizarea procesului de evaluare, estimăm că rezultatele preliminare ale 

acestor două competiții vor putea fi publicate pe 30 aprilie 2024. În măsura în care evaluarea se 

va încheia înaintea acestei date, rezultatele vor fi făcute publice imediat ce acestea vor deveni 

disponibile. 
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